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BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
Delectează-te cu o carte nouă!  

Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,   
 petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,   
  irina_danila93@yahoo.com 

Puteţi direcţiona 2% din 
impozitul pe venitul dvs. 

pentru lucrările şi 
activităţile pe care le susţine PAROHIA 

“TOMA COZMA”  
Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociaţiei:  PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 
•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210— “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.  DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602, 0761 621 994  
•Direct la Pangarul bisericii 

 Parohia “TOMA COZMA”  vă este un partener credibil ! 

Programul liturgic în această săptămână 
   

♦Astăzi, duminică, 10 februarie, ora 8.00, Utrenia şi 
Sfânta Liturghie  

Preoţi slujitori:  
- Pr. Paroh Mihai Mărgineanu  
- Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc     
Ipodiaconi: Iustin Negrei, Dragoş-Mario Urmă, David 

Cărăuşu, Călin Ilioi  
Asistenţi liturgici: Paul Sârbu,  
♦Tot astăzi, duminică, 10 februarie, ora 18.00, 

Paraclisul Maicii Domnului  
Îndemnăm pe cât mai mulţi dintre creştinii noştri şi 

apelăm mai cu seamă la tineri să participe la această rânduială de 
rugăciune foarte folositoare pentru zidirea noastră sufletească, dar 
şi pentru o mai cuprinzătoare înţelegere a vieţii personale şi a 
sporirii noastre duhovniceşti şi a împlinirii noastre în cadrul social 
şi familial.  

Acest Paraclis se recomandă a fi citit şi de către fiecare 
creştin, în cadrul rugăciunii personale, în momente de întristare a 
sufletului şi la vreme de nevoie.  

♦Marţi, 12 februarie, ora 18.00 – Acatistul Sfintei Mari 
Muceniţe Ecaterina 

♦Vineri, 15 februarie, ora 18.00 – Slujba Sfântului  
Maslu 

 Îndemnăm pe creştinii noştri să participe în număr cât mai 
mare la această Sfântă Taină, ştiută fiind importanţa deosebită pe 
care o are. Această slujbă este folositoare tuturor creştinilor 
încercaţi de boală trupească sau sufletească, de necazuri sau 
supărări, dăruindu-ne nouă tuturor, prin Harul lui Dumnezeu, 
tămăduire trupului şi iertare sufletului.  

♦Sâmbătă, 16 februarie, ora 18.00 — Slujba Vecerniei  
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Duminica a şaisprezecea după Rusalii  

 

Grafică realizată de Radu Macsimov  

 

Evanghelia duminicii 
Pilda talanţilor (Matei 25, 14-30) 
 
14. (Împărăția Cerurilor) este ca un om care, plecând 
departe, şi-a chemat slugile şi le-a dat pe mână avuţia 
sa. 
15. Unuia i-a dat cinci talanţi, altuia doi, altuia unul, 
fiecăruia după puterea lui şi a plecat. 
16. Îndată, mergând, cel ce luase cinci talanţi a lucrat 
cu ei şi a câştigat alţi cinci talanţi. 
17. De asemenea şi cel cu doi a câştigat alţi doi. 
18. Iar cel ce luase un talant s-a dus, a săpat o groapă 
în pământ şi a ascuns argintul stăpânului său. 
19. După multă vreme a venit şi stăpânul acelor slugi 
şi a făcut socoteala cu ele. 
20. Şi apropiindu-se cel care luase cinci talanţi, a adus 
alţi cinci talanţi, zicând: Doamne, cinci talanţi mi-ai 
dat, iată alţi cinci talanţi am câştigat cu ei. 
21. Zis-a lui stăpânul: Bine, slugă bună şi credincioasă, 
peste puţine ai fost credincioasă, peste multe te voi 
pune; intră întru bucuria domnului tău. 
22. Apropiindu-se şi cel cu doi talanţi, a zis: Doamne, 
doi talanţi mi-ai dat, iată alţi doi talanţi am câştigat cu 
ei. 
23. Zis-a lui stăpânul: Bine, slugă bună şi credincioasă, 
peste puţine ai fost credincioasă, peste multe te voi 
pune; intră întru bucuria domnului tău. 
24. Apropiindu-se apoi şi cel care primise un talant, a 
zis: Doamne, te-am ştiut că eşti om aspru, care seceri 
unde n-ai semănat şi aduni de unde n-ai împrăştiat. 
25. Şi temându-mă, m-am dus de am ascuns talantul 
tău în pământ; iată ai ce este al tău. 
26. Şi răspunzând stăpânul său i-a zis: Slugă vicleană 
şi leneşă, ştiai că secer unde n-am semănat şi adun de 
unde n-am împrăştiat? 
27. Se cuvenea deci ca tu să pui banii mei la zarafi, şi 
eu, venind, aş fi luat ce este al meu cu dobândă. 
28. Luaţi deci de la el talantul şi daţi-l celui ce are zece 
talanţi. 
29. Căci tot celui ce are i se va da şi-i va prisosi, iar de 
la cel ce n-are şi ce are i se va lua. 
30. Iar pe sluga netrebnică aruncaţi-o întru întunericul 
cel mai din afară. Acolo va fi plângerea şi scrâşnirea 
dinţilor.  

Ședință a Consiliului parohial 
 

Marți, 5 februarie a avut loc în Biserică ședința Consiliului parohial, cu următoarea ordine de zi: 
♦Scurtă evaluare retrospectivă a activităților parohiei 
pentru perioada sărbătorilor de iarnă și, în general, a celor din anul 2012. 
♦Aprecierea asupra cuantumului contribuției anuale a 
credincioșilor pentru anul 2013. Această contribuţie anuală a credincioşilor asigură: - plata utilităţilor: încălzire gaz, energia electrică, salubritate, apă curentă, canalizare, lucrări de întreţinere şi mici reparaţii la biserică - plata taxelor anuale către instituţiile superioare bisericeşti, pentru abonamentele la publicaţiile religioase şi pentru ajutorare și alte activități. Mulţumim tuturor creştinilor care până la această dată au reuşit plata contribuţiei anuale pentru anul 2012, sprijinind astfel bunul mers al activităţilor care se desfăşoară la biserică. Membrii Consiliului au hotărât ca valoarea orientativă a contribuției credincioșilor pentru 2013 să rămână neschimbată, respectiv de: 100 lei pentru familii. 

Astăzi, 10 februarie: Sf. Sfinţit Mc. Haralambie  
Alesule din ceata arhiereilor, 
mare mucenice Haralambie, 
dorind a-ţi aduce cântări de 
laudă simţindu-mă nevrednic 
şi cu împuţinarea graiului 

omenesc, tu care porţi nume 
întocmai cu darul dat de la 

Preaputernicul Dumnezeu, a fi 
luminător de bucurie, lu-
minează-mi cugetul şi dă 

putere graiului meu ca întru 
bucurie să-ţi cânt ţie: Bucură-
te, Sfinte Haralambie, mare 
mucenice al lui Hristos!  Condacul 1, Acatistul Sfân-tului Haralambie  
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- Sfântul Ioan Gură de Aur— 
   În viaţa creştinului, deznădejdea şi nepăsarea sunt distrugătoare. Pe cel care a căzut în păcat, deznădejdea nu-l lasă să se 

ridice, iar pe cel care este în picioare, nepăsarea îl face să cadă. 
Deznădejdea îl lipseşte pe om de bunătăţile pe care le-a dobândit, iar 
nepăsarea nu-l lasă să scape de relele care îl apasă. Nepăsarea îl 
coboară din ceruri, pe când deznădejdea îl coboară de tot în prăpastia 
răutăţii. Iată cât de mare este puterea celor două patimi. 

Diavolul a fost la început un înger bun; dar pentru că s-a 
purtat cu nepăsare, a fost stăpânit de deznădejde şi a căzut într-o 
asemenea răutate, încât nu se mai poate ridica din ea. Faptul că el era 
bun la început ni-l arată Domnul: Am văzut pe satana ca un fulger 
căzând din cer (Luca 10, 18). Asemănarea diavolului cu un fulger 
vădeşte lumina pe care o avea el mai înainte şi cât de mare şi puternică 
a fost căderea lui. 

Pavel era hulitor şi prigonitor al lui Hristos. Dar pentru că nu 
s-a lăsat cuprins de deznădejde, s-a ridicat din păcatul său şi a ajuns să 
fie egal cu îngerii. Iuda era apostol; dar pentru că a arătat nepăsare, s-a 
făcut trădător. Tâlharul de pe cruce, cu toate că a făcut atâtea răutăţi, nu 
a deznădăjduit şi, astfel, a intrat primul în rai. Fariseul, pentru că s-a 
mândrit, a căzut din înălţimile virtuţii, pe când vameşul, pentru că nu a 
deznădăjduit,  s-a ridicat deasupra virtuţii fariseului. 

Vrei să-ţi arăt cum o cetate întreagă s-a mântuit ? Oraşul 
ninivitenilor a aflat mântuirea pentru că nu a deznădăjduit. Cu toate că 
hotărârea lui Dumnezeu era: Patruzeci de zile mai sunt, şi Ninive va fi 
distrusă! (Iona 3, 4), oamenii nu şi-au pierdut nădejdea şi îndrăzneala. 
Şi aceasta, cu toate că Dumnezeu nu le-a spus că se vor mântui dacă se 
pocăiesc. Să luăm şi noi exemplu de la aceşti oameni, şi chiar şi atunci 
când auzim de la Dumnezeu cuvinte de osândă, să nu ne pierdem 
nădejdea, ci să ne pocăim. 

Ştiind toate acestea, să nu deznădăjduim. Nici o armă nu este 
mai eficientă în mâna diavolului ca deznădejdea. Tocmai de aceea el nu 
este atât de mulţumit când păcătuim, ca atunci când deznădăjduim. 
Apostolul Pavel ştia bine lucrul acesta. Astfel, când un creştin din 
Corint a căzut în desfrânare, le-a scris corintenilor: Îndeobşte se aude 
că la voi e desfrânare, şi o astfel de desfrânare cum nici între neamuri 
nu se pomeneşte (1 Cor. 5, 1). Nu a spus „cum nici între neamuri nu se 
îndrăzneşte”, ci cum nici între neamuri nu se pomeneşte, Adică: „ceea 
ce neamurile nici măcar nu îndrăznesc să numească, voi aţi îndrăznit să 
faceţi”. Şi continuă: Iar voi v-aţi semeţit, în loc mai degrabă să vă fi 
întristat (1 Cor. 5, 2). Nu a spus despre omul acela că este semeţ, ci 
lăsându-l pe el la o parte, a vorbit cu cei sănătoşi, aşa cum fac doctorii, 
care îi lasă pe bolnavi şi vorbesc mai mult cu rudele lor. Şi ei erau 
vinovaţi pentru păcatul aceluia, pentru că nici nu l-au pedepsit, nici nu 
l-au certat. Apostolul arată că păcatul este al tuturor, pentru ca în felul 
acesta, rana să se vindece mai uşor. Este rău ca omul să păcătuiască, 
dar mai rău este să se laude cu păcatul său. Căci dacă mândria îl 
păgubeşte pe cel virtuos, lipsindu-l de roadele virtuţilor sale, cu atât 
mai mult îl păgubeşte pe cel păcătos, care se laudă cu păcatul său, 
făcând ca vina sa să fie mai mare. De aceea spune Domnul: Când veţi 
face toate cele poruncite vouă, să ziceţi: Suntem slugi netrebnice, 
pentru că am făcut ceea ce eram datori să facem (Luca 17, 10). 

Sărbătoriții săptămânii 
 

14 februarie,  
Ziua Comitetului Parohial  

 
În această săptămână ne bucurăm 

de un frumos popas aniversar joi, 14 
februarie, când se împlinesc trei ani de la 
Ședința de constituire a Comitetului 
parohial. La acest fericit moment, dorim să 
le felicităm pe toate cele 25 de membre ale 
Comitetului pentru implicarea activă în 
viața parohiei, rugând pe Bunul Dumnezeu 
să dăruiască tuturor sănătate, bucurie şi 
putere de muncă pentru ca împreună să ne 
putem desfăşura în continuare activităţile 
de la Biserica noastră.  
♦ Ziua de miercuri, 13 februarie, este un 
fericit popas aniversar pentru P.C. Părinte 
Mihai Meseşan, prieten al parohiei noastre 
care ne-a vizitat de mai multe ori, fiind 
prezent la importante slujbe oficiate în 
biserica noastră. Stabilit în prezent în 
Elveţia, desfăşoară o intensă şi frumoasă 
activitate pastoral-misionară în Parohia 
„Sfântul Ioan cel Nou de la Suceava”, 
localitatea Lugano, cantonul elveţian 
Ticino.   
♦Această săptămână se constituie într-un 
deosebit moment aniversar şi pentru 
familia Maftei, vineri, 15 februarie, fiind 
sărbătorit domnul Petru, iar duminică, 17 
februarie, fiind ziua de naștere a doamnei 
Maria. Membră activă în Comitetul 
parohial, doamna Maria Maftei se implică 
cu multă dăruire alături de familia sa, în 
multe dintre activităţile parohiei noastre, 
fapt pentru care îi transmitem felicitări şi 
mulţumiri şi îi adresăm călduroase urări de 
sănătate, fericire şi bucurii, alături de toţi 
cei dragi ai domniei sale.                                          

   
Le dorim multă sănătate, 

frumoase împliniri şi bucurii, alături de 
cei dragi și rugăm pe Bunul  Dumnezeu să 
îi aibă în paza Sa !  

 
La mulţi ani!  
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Iubirea umană - încotro ? 

 
Asistăm la un fenomen curios: dacă în creştinismul timpuriu, Biserica a preluat şi adaptat ceea ce era valoros din tradiţia păgână și i-a dat un conținut creștin, în momentul actual societatea noastră autointitulată “modernă, civilizată şi multilateral dezvoltată” dar mai ales secularizată, tinde spre transformarea sărbătorilor creştine în evenimente-marketing ale societăţii de consum, de orientare materialist-păgână, de vreme ce sunt lipsite de conținutul creștin. Sărbătorim Halloween-ul (fără să știm măcar ce înseamnă de fapt acea zi). Crăciunul începe de la 1 noiembrie şi e sărbătorit, nu atât prin atitudinea de reculegere, sfinţenie şi puritate cât prin goana după cumpărături, distracții, cadouri etc. Iată că și ziua Sfântului Valentin a ajuns “Valentine’s Day”, o sărbătoare fără sărbătorit, sfântul fiind practic uitat, sau transformat în mod păgânesc într-un patron al dezmățului, tot aşa cum iubirea, castitatea şi căsătoria au ajuns să fie neluate în seamă în raport cu cultul plăcerii carnale. Sfântul Sfințit Mucenic Valentin episcopul Umbriei, sau Valentin din Terni,  a trăit în secolul al III-lea, fiind episcop în Interamna (azi: Terni, Italia). După legendă el ar fi cununat un păgân cu un creștin, în numele iubirii pure pe care o nutreau unul faţă de celălalt, păgânul creştinându-se ulterior. Ca ierarh, el însușii a dat dovadă de iubire creștină dovedită prin fapte, primind de la Dumnezeu darul vindecării.  A fost un mare promotor căsătoriei binecuvântate de Dumnezeu, fiind chiar învinuit de „cununare religioasă”  în ciuda poruncii împăratului roman Claudius al II-lea (268-270). De aceea, a și fost pus în temniță, dar și aici a vindecat-o pe fiica temnicerului, Leonora, care era oarbă şi a convins-o să treacă la creştinism. Din închisoare, trimitea mesaje de îmbărbătare prietenilor săi, pe care le încheia spunându-le : „Amintiţi-vă de Valentin” şi: „Vă iubesc”. Condamnat la moarte pentru credinţa lui, a primit martiriul la 14 februarie 269. Biserica noastră prăznuiește pe Sfântul Sfințit (adică Ierarh) Mucenic Valentin, la 30 iulie.  În Calendarul Ortodox, pe lângă Sfântul Ierarh Mucenic Valentin (30 iulie), întâlnim mai mulţi mucenici care au purtat acest nume:  Sfinţii Mucenici Marcu, Sotirih şi Valentin (24 octombrie),  Sfânta Muceniţă Valentina (10 februarie), Sfântul Mucenic Valentin Diaconul (mort ca martir în 16 februarie 308); Sfântul Mucenic Valentin (24 aprilie),  Sfântul Valentin Preotul (06 

iulie), Sfânta Muceniţă Valentina (18 iulie). Paradoxal, avem atâția sfinți cu numele Valentin și Valentina, nume ce provine din limba latină și înseamnă puternic, sănătos, și totuși tradițiile moderne au „reținut” cu totul altceva din cinstirea acestor sfinți. Cum de s-a ajuns la  „ziua îndrăgostiţilor”? Există o explicaţie a firii : luna februarie, în emisfera nordică, este momentul renaşterii, când adierea primăverii începe să se facă simţită și o dată cu ea se trezesc la viață și instinctele legate de perpetuarea speciei. De aici, comportamentul specific al insectelor, planelor și vieţuitoarelor, căruia nu-i este străin nici omul, ale cărui manifestări abundă în legende despre iubire, cu sărbători care exaltă iubirea în credinţele şi tradiţia tuturor popoarelor. Romanii sărbătoreau Lupercalia. În tradiţia Românească există Dragobetele, sărbătorit la 24 februarie. Nu cred că este rea în sine ideea de a avea o zi a celor ce iubesc, fiindcă iubirea este pecetea lui 
Dumnezeu pe pământ. Dar privesc cu indignare transformarea aniversării unui sfânt într-un eveniment-marketing necreștin și imoral. Nu pot să nu condamn parodierea iubirii, a castităţii şi a căsătoriei binecuvântate de Dumnezeu. Nu pot să nu mă revolt împotriva utilizării excesive și fără discernământ a cuvântului sex, începând de pe băncile gimnaziului. Nu pot să nu mă întristez, când aud de concubinaj, de adulter şi de căsătoriile de convenţie. Oare chiar acestea toate constituie expresia globalizării şi modernităţii  în societatea actuală ? 
 

Prof. Dr. Ecaterina Hanganu 
 ...Poruncă nouă dau vouă: Să vă iubiţi unul pe altul. 

Precum Eu v-am iubit pe voi, aşa şi voi să vă iubiţi 
unul pe altul. 
Întru aceasta vor cunoaşte toţi că sunteţi ucenicii 
Mei, dacă veţi avea dragoste unii faţă de alţii…. (Ioan 13, 34-35)  
...Aceasta este porunca Mea: să vă iubiţi unul pe 
altul, precum v-am iubit Eu. 
Mai mare dragoste decât aceasta nimeni nu are, ca 
sufletul lui să şi-l pună pentru prietenii săi... (Ioan 15, 12-13)  
...Cel ce iubeşte pe tată ori pe mamă mai mult decât 
pe Mine nu este vrednic de Mine; cel ce iubeşte pe 
fiu ori pe fiică mai mult decât pe Mine nu este 
vrednic de Mine… 

 


